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STUDENT SATISFACTION SURVEY REPORT 2023

GENDER

1,712 responses

® MALE
® Female
Prefer not to say

CATEGORY

1,712 responses

@ General

@® OBC/MOBC

@® sC

® sT(P)

@ ST(H)

@ Physically Handicapped

What degree program are you pursuing now/ have pursued?

1,712 responses

@ UNERGRADUATE PROGRAM
(BACHELOR'S)

@ POST-GRADUATE PROGRAM
(MASTER'S)




® ANTHROPOLOGY @ GEOGRAPHY @ SANSKRIT

® ASSAMESE @ GECLOGY @ STATISTICS
DEPARTMENT BENGALI @ HINDI @® ZOOLOGY
1,712 responses @ BOTANY ® HISTORY @ ACCOUNTANCY
@ CHEMISTRY © WMATHEMATICS ® E-COMMERCE
@ ECONOMICS @ PHILOSOPHY @ FINANCE

@ EDUCATION @ PHYSICS @ MANAGEMENT
@ ENGLISH @ POLITICAL SCIENCE @ BODO
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@ BUSINESS ADMINISTRATION

COMPUTER SCIENCE
@ ENVIRONMENTAL STUDIES
@ FINEARTS
@ PERFORMING ARTS
@ TOURISM MANAGEMENT
A 44

YEAR OF ADMISSION

1,712 responses

® 2019
@ 2020
@ 2021
® 2022
@ 2023

1. How much of the syllabus was covered in the class? 0 -Below30% 1-30to54% 2-55
t069% 3 -70t084% 4 -851t0100%

1,712 responses

800

754 (44%)

600 618 (36.1%)

400

200

242 (14.1%)

15 (0.9%)
| 83 (4.8%)




2. How well did the teachers prepare for the classes? 0 — Won't teach at all 1 - Indifferently
2 — Poorly 3 — Satisfactorily 4 —Thoroughly

1,712 responses

1,500
1,000
1001 (58.5%)

500 527 (30.8%)
103 (6%
12 (0.7%) 69 (4%) (6%)

0 |
0 1 2 3 4

3. How well were the teachers able to communicate?  0- Very poor communication 1-

Generally ineffective 2 - Just satisfactorily ... - Sometimes effective 4 - Always effective
1,712 responses

1,000

750 807 (47.1%)

500 522 (30.5%)

250 292 (17.1%)
14 (ol_a%)

0

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as  0— Poor 1 - Fair 2-
Good 3 — Very good 4- Excellent

1,712 responses

600
593 (34.6%)

535 (31.3%)

468 (27.3%)
400

200

11 (ol.s%) 105 (6.1%)

0 1 2 3 4




5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. 0- Unfair 1 - Usually

unfair 2 — Sometimes unfair 3 — Usually fair 4 - Always fair
1,712 responses

800
732 (42.8%)

600 609 (35.6%)

400

200 277 (16.2%)

21 (1.2%)
0 | 73 (4.3%)
0 1 2 3 4

6. Was your performance in assignments discussed with you? 0- Never 1 — Rarely 2
- Occasionally/Sometimes 3 — Usually 4 - Every time

1,712 responses

600
565 (33%)

536 (31.3%)

400
362 (21.1%)

200

147 (8.6%)

102 (6%)

7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field

visit opportunities for students.  0— Never 1 ... Sometimes 3 - Often 4 - Regularly
1,712 responses

600

480 (28%) 477 (27.9%)
400 439 (25.6%)

200 203 (11.9%)

113 (6.6%)




8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social
and emotional growth. 0- Notatall 1 - Marginal... Moderately 3 - Verywell 4 - Significantly

1,712 responses

800

684 (40%)

600

400 454 (26.5%)

326 (19%)

200
169 (9.9%)

0 79 (4.6%)
0 1 2 3 4
9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.  0- Strongly disagree 1

- Disagree 2 — Neutral 3 — Agree 4 - Strongly agree

1,712 responses

800
738 (43.1%)
600
0,

200 475 (27.7%)

389 (22.7%)
200

32 (1.9%)
0 78 (4.6%)
0 1 2 3 4

10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and

programme outcomes. 0- Never 1 - Rarely ...times 3 - Usually 4 - Every time
1,712 responses

800

600 622 (36.3%)

570 (33.3%)

400
359 (21%)

200

0
-3%) 122 (7.1%)




11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task toyou. 0 - I don't have a

mentor 1 - Rarely 2 — Occasionally/Sometimes 3 — Usually 4 - Every time
1,712 responses

800

600 625 (36.5%)

484 (28 3%)

400
330 (19.3%)

200

174 (10.2%)

99 (5.8%)

12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. 0 — Never 1-

Rarely 2 - Occasionally/Sometimes 3 - Usually 4 — Every time
1,712 responses

800

678 (39.6%)

600 642 (37.5%)

400

200 259 (15.1%)

108 (6.3%)

13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of challenges.
0- Unable to 1 - Slightly 2 — Partially 3 — Reasonably 4 - Fully

1,712 responses

800

600 606 (35.4%)

532 (31.1%)

400
329 (19.2%)

200
175 (10.2%)

70 (4.1%)




14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. 0 — Never

1 - Rarely 2 - Qccasionally/Sometimes 3 — Usually 4 — Every time
1,712 responses

600
585 (34.2%)

508 (29.7%)

400

323 (18.9%)

200
184 (10.7%)

112 (6.5%)

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous quality

improvement of the teaching learning process. 0 - S...eutral 3 — Agree 4 - Strongly agree
1,712 responses

800
750 (43.8%)
600
400 428 (25%) 424 (24.8%)
200
34 (2%)
0 76 (4.4%)
0 1 2 3 4

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning,

participative learning and problem-solving methodologi... 3 - Moderate 4 - To a great extent
1,712 responses

800

693 (40.5%)

600

0,
400 473 (27.6%)

314 (18.3%)

200
173 (10.1%)




17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 0 - Strongly disagree
1 - Disagree 2 — Neutral 3 — Agree 4 - Strongly agree

1,712 responses

800
707 (41.3%)

600
601 (35.1%)

400

REREGED)
200
23 (1|_3%)
0
0

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and

employability skills to make you ready for the world of ...t 3 - Moderate 4 - To a great extent
1,712 responses

800

683 (39.9%)

600

485 (28.3%)
400

301 (17.6%)

200
175 (10.2%)

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc.
while teaching. 0 - Below 29% 1-30-49..2-50-69% 3-70-89% 4 - Above 90%

1,712 responses
600

503 (29.4%)
400

380 (22.2%) 389 (22.7%)

260 (15.2%)
200

180 (10.5%)




20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good.

disagree 1 - Disagree 2 — Neutral 3 — Agree 4 -Strongly agree

1,712 responses

800

771 (45%)

600
400

358 (20.9%)
200

The link to data input of the Student Satisfaction Survey data is provided below:

0 - Strongly

502 (29.3%)

https://webbackend.pragjyotishcollege.ac.in/src/uploads/SSR_FILE/2 O0SBlhVkIh.pdf
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/1X3wuYTQvMQISMoNpFI42FpAHgEKbSEVT/edit#gid=257502157
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1X3wuYTQvMQISMoNpFI42FpAHgEKbSEVT/edit#gid=257502157
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